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Rada Miejska 

w Rakoniewicach 

 

 

PROTOKÓŁ  Nr  XII/2011 

 

 

z XII Sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

09 listopada 2011r., w sali Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach,  

ul. Kościelna 1. 

 

Obrady rozpoczęto w dniu 09 listopada 2011r., o godz. 13:00, 

zakończono w dniu 09 listopada 2011r., o godz. 15:00. 

 

Na ogólną liczbę 15 radnych w Sesji wzięło udział 13 radnych, 

nieobecnych – 2 radnych. 

 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni : 

- Władysław Bazan 

- Katarzyna Lulkiewicz  

 

Radni, którzy nadesłali usprawiedliwienia : 

- 0 

Spoza Rady udział w Sesji wzięli : 

1. Gerard Tomiak – Burmistrz Rakoniewic, 

2. Arkadiusz Pawłowski – Zastępca Burmistrza Rakoniewic, 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy, 

4. Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy, 

5. Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny, 

6. Aleksander Dobierzyński – Kierownik Posterunku Policji w Rakoniewicach, 

7. Mirosław Basiński - Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, 

8. Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej Rolnictwa Leśnictwa  

i Gospodarki Gruntami, 

9. Małgorzata Przybysz - Referent ds. informatycznych, Pożytku Publicznego i Ochrony 

Danych Osobowych, 

10. Sołtysi. 

 

 

 



2 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

Ewidencja uchwał przyjętych na sesji 
Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały 
Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

XII/90/2011 

XII/91/2011 

XII/92/2011 

XII/93/2011 

XII/94/2011 

XII/95/2011 

XII/96/2011 

XII/97/2011 

XII/98/2011 

XII/99/2011 

XII/100/2011 

 

8 – 11 

11 – 12 

12 

12 – 13 

13 – 14 

14 – 15 

15 

15 – 16 

16 – 18 

18 – 19 

19 
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Proponowany porządek obrad : 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XI Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

8. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku na terenie gminy z uwzględnieniem 

działalności Posterunku Policji w Rakoniewicach. 

9. Podjęcie Uchwał w sprawie:  

a) określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla 

nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania, 

b) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego  

w miejscowości Rakoniewice, obejmującego działki nr: 106; 107; 108; 109; 110 

(część); 111/1; 111/2; 112; 113; 120; 121; 122; 123; 124, 114 (część), 

c) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości, 

d) uchylenia Uchwały Nr XIII/65/99 Rady Miejskiej Gminy Rakoniewice 

z dnia 3 września 1999 roku dot. nieodpłatnego przejęcia nieruchomości, 

e) rocznego programu współpracy Gminy Rakoniewice z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 

publicznego  

i o wolontariacie na rok 2012,  

f) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego, 

g) odstąpienia od udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu w 

2011 r., 

h) emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu, 

i) zmiany uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rakoniewice  

na lata 2011-2019, 

j) zmiany budżetu na 2011 rok, 

k) nadania nazw ulic w miejscowości Rostarzewo – dodano do porządku obrad 

zgodnie z przyjętym wnioskiem. 

10. Wolne wnioski i informacje. 

11. Zakończenie obrad. 
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Przebieg XII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 09 listopada 2011 r. 

 

Pkt 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia Sesji dokonał Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. Powitał radnych, zaproszonych gości i pozostałe osoby obecne na Sesji. 

 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na ustawowy skład  

15 radnych w Sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować Uchwały. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad do punktu 9. 

„Podjęcie Uchwał” jako podpunkt k) projektu Uchwały w sprawie: nadania nazw ulic  

w miejscowości Rostarzewo.  

Radni nie zgłosili innych wniosków. 

 

Przewodniczący poddał swój wniosek pod głosowanie. 

W głosowaniu nad zmianą porządku obrad wzięło udział 13 obecnych radnych. Rada przyjęła 

wniosek o zmianę porządku obrad. 

Dalej Przewodniczący przedstawił obowiązujący porządek obrad. 

 

Pkt 3. Przyjęcie protokołu z XI Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

Protokół Nr XI/2011 z XI Sesji VI kadencji Rady Miejskiej został przesłany radnym 

e’mailem, wyłożony był do wglądu wcześniej w biurze Rady oraz przed Sesją. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do treści protokołu. 

 

Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

Przewodniczący Rady poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie.  
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W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wzięło udział 13 obecnych na Sesji radnych.  

Za przyjęciem protokołu głosowało – 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się -  

0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XI Sesji Rady.  

 

Pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zgłosić  zapytanie, interpelację lub 

jakiś wniosek. 

 

Radny M. Maćkowiak zapytał Burmistrza w imieniu radnych, czy Rada może być 

informowana na bieżąco o sprawach związanych z zakupem pałacu. 

 

Radny B. Chałupka powiedział, że mieszkańcy Rakoniewic mają zastrzeżenia odnośnie wiaty 

na rynku. Wiata jest tylko zadaszona a z bocznych stron wieje wiatr. Ludzie skarżą się na 

kierowców autobusów którzy bardzo szybko odjeżdżają z przystanku co utrudnia osobom 

oczekującym pod wiatą korzystanie z komunikacji międzymiastowej. Radny zaproponował, 

aby sprawa ta została zgłoszona do dyrekcji PKS. 

 

Następnie głos zabrał ponownie radny M. Maćkowiak. Powiedział, że na osiedlu Wygoda 

brakuje tablic z nazwą ulic Tetmajera oraz Iwaszkiewicza. Radny zaproponował, aby 

zastanowić się w przyszłości nad umieszczeniem planu Osiedla Wygoda ponieważ często 

nawet mieszkańcy osiedla nie znają wszystkich znajdujących się na nim ulic.  

 

Pkt 5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów.  

Żaden z sołtysów nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 

Pkt 6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady powiedział, że w okresie międzysesyjnym nie brał udziału  

w oficjalnych spotkaniach. 
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Pkt 7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Przechodząc do punktu kolejnego porządku obrad Przewodniczący Rady oddał głos 

Burmistrzowi Rakoniewic. 

 

Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu). Sprawozdanie ze swojej działalności 

przygotował również Zastępca Burmistrza – A. Pawłowski (sprawozdanie stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu).   

 

Burmistrz odniósł się do pytania radnego M. Maćkowiaka dot. możliwości informowania 

Rady o sprawie związanej z zakupem pałacu. Powiedział, że tak jak wypowiedział się na ten 

temat podczas wspólnego posiedzenia komisji sprawa ta jest bardzo trudna i skomplikowana. 

Radni będą na bieżąco informowani o kolejnych spotkaniach z rodziną Potockich oraz 

informacjach które się pojawią. Burmistrz dodał, że będą organizowane spotkania z Radą, na 

których będzie omawiany tylko temat związany z pałacem oraz parkiem. 

Dalej Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnego odnośnie ulic na Osiedlu Wygoda. Uznał 

za zasadny i nie trudny do rozwiązania pomysł z pojawieniem się tabliczek informacyjnych  

z planem osiedla. Burmistrz zaproponował, aby plan z nazwami ulic umieścić na tablicy 

informacyjnej znajdującej się na rynku w Rakoniewicach. 

Następnie Burmistrz powiedział, że co do wiaty, o której mówił radny B. Chałupka, niestety 

na etapie projektowania budowli zabrakło pomysłu. Burmistrz uważa, że należy porozmawiać 

z osobami, które zajmowały się tym projektem, czy istnieje możliwość ażurowego 

zabudowania wiaty tak aby zabudowanie nie szpeciło i faktycznie chroniło osoby oczekujące 

na autobus. 

Odnoście skarg na zbyt krótki postój autobusów Burmistrz nie słyszał takich głosów, ale 

jeżeli faktycznie są Burmistrz postara się odpowiednio na to zareagować. 

 

Radny T. Dolata poprosił Burmistrza o rozszerzenie informacji ze spotkania z Panem 

Bogajewiczem. Zapytał czy na spotkaniu tym zapadły jakieś decyzje odnośnie wozu Michała 

Drzymały. 

 

Burmistrz odpowiedział, że wg dokumentów dotyczących wozu, który znajduje się przy 

Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach, wóz ten powstał w 1876 roku. Planuje się przekazać 
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wóz muzeum w Solcu Kujawskim. Gmina otrzyma za to darowiznę i za pieniądze  

z darowizny w przyszłym roku ma powstać nowa replika wozu Michała Drzymały. Rozmowa 

z panem Bogajewiczem dotyczyła wykonania repliki oraz jej kosztów. Firma pana 

Bogajewicza to firma z długą i bogatą tradycją, która zajmuje się tego typu 

przedsięwzięciami. 

 

Radny T. Dolata zapytał o jakich kosztach mowa. 

 

Burmistrz odpowiedział, że mowa o ok. 50 tysiącach zł. Stwierdził, że warto wykorzystać  tę 

okazję, w związku z jubileuszem 75 rocznicy śmierci Michała Drzymały. Dodał, że Gmina 

Rakoniewice rozpoczęła promocję postacią Michała Drzymały – zorganizowana była „Dycha 

Drzymały”. 

 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionego sprawozdania. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 13 obecnych radnych. Za 

przyjęciem sprawozdania głosowało – 13 radnych;  przeciwko – 0; wstrzymało się – 0 

radnych.   

Przewodniczący stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym jednogłośnie.  

 

Pkt 8. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku na terenie gminy  

z uwzględnieniem działalności Posterunku Policji w Rakoniewicach. 

Przewodniczący Rady oddał głos Aleksandrowi Dobierzyńskiemu – Kierownikowi 

Posterunku Policji w Rakoniewicach, który przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa  

i porządku na terenie Gminy z uwzględnieniem działalności Posterunku Policji  

w Rakoniewicach, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Radna G. Cielecka zapytała jak wygląda pilotaż spraw narkomanii w szkołach. Okazuje się, 

że młodzież, która skończyła gimnazjum ma problem z narkotykami. Na podstawie 
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wysłuchanych wywiadów z młodymi narkomanami radna poinformowała, że młodzież 

zaczyna zażywać narkotyki już w gimnazjum. 

 

A. Dobierzyński odpowiedział, że co roku przez Komendę Powiatową Policji w Grodzisku 

Wielkopolskim w szkołach przeprowadzana jest ankieta, na podstawie której opracowywana 

jest analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie całego powiatu. Dodał, 

że miesiąc temu funkcjonariusze Policji w Rakoniewicach dokonali zatrzymania trzech osób, 

które zajmowały się dystrybucją środków odurzających na terenie gminy Rakoniewice. 

 

Radny T. Dolata odniósł się do wspomnianej w sprawozdaniu mniejszej dynamiki 

przestępstw. Radny powiedział, że rozumie, iż 108 przestępstw dokonanych w bieżącym roku 

oznacza, że w roku ubiegłym było ich więcej. 

 

Kierownik Posterunku Policji potwierdził słowa radnego. Dodał, że w Gminie Rakoniewice 

dynamika przestępstw co roku jest mniejsza. 

 

Następnie głos zabrał Burmistrz. Poinformował Radę, że spotkał się z Komendantem 

Powiatowym Policji - Dariuszem Rusinkiem. Należy mieć świadomość, że Rada Gminy może 

podjąć uchwałę i wyasygnować z budżetu gminy środki na dodatkowe patrole policyjne.  

Dalej Burmistrz odniósł się do problemu narkomanii wśród młodzieży. Powiedział, że  

w każdej aptece można zakupić narkotesty. Zwrócił uwagę, że w tej kwestii najważniejsza 

jest współpraca na linii: policja, nauczyciele, kościół i rada gminy. 

 

Pkt 9. Podjęcie Uchwał w sprawie: 

 

 

A) Projekt Uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach 

pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania 
przedstawił M. Basiński.  

 

Zgodnie z ustawą z dnia 26 stycznia 1982r. Karta Nauczyciela ustawodawca zobowiązał 

organy prowadzące szkoły do corocznego przeznaczania w budżetach gmin środków 

finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli, a także określenia rodzajów świadczeń 

przyznawanych na ten cel oraz warunków i sposobu ich przyznawania. W budżecie Gminy 

Rakoniewice przeznacza się środki finansowe na pomoc zdrowotną dla nauczycieli 
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korzystających z opieki zdrowotnej. Organem, który określa rodzaje świadczeń w ramach tej 

pomocy jest Rada Miejska, a dysponuje tym funduszem Burmistrz Rakoniewic. 

 

M. Basiński powiedział, że wniosek stanowiący załącznik do ww. Uchwały, który został 

przedstawiony na wspólnym posiedzeniu komisji 07.11.2011r. jest nieaktualny. Wniosek ten 

został zmieniony. Po wspólnej analizie zapisów Uchwały oraz orzeczeń nadzorczych  

z E. Fórmanowicz – Radcą Prawnym stwierdzono, że podjęcie decyzji Burmistrzowi bardzo 

ułatwi prawidłowo wypełniony wniosek. 

 

Radna G. Cielecka zapytała, czy jest możliwość dopisania do § 8, w którym wyznaczone są 

terminy, w których można składać wnioski, punktu 5 w brzmieniu: „Dopuszcza się 

rozpatrzenie wniosków w nagłych przypadkach”. 

 

M. Basiński odpowiedział, że podane są 4 terminy składania wniosków, które obejmują 

sytuacje nagłe. Jest możliwość zupełnego odejścia od wyznaczania terminów składania 

wniosków. Wówczas emerytowany nauczyciel składałby wniosek w momencie zgromadzenia 

odpowiedniej dokumentacji. Zdaniem M. Basińskiego utrudniłoby to dysponowanie 

funduszem. Podczas gdy wyznaczone są terminy i Burmistrz widzi ile wniosków wpłynęło, a 

ma ograniczoną ilość środków, może stosownie do ilości wniosków je rozdysponować. 

Nauczyciel nie musi otrzymać pełnej kwoty, o którą wnioskuje, ponieważ kwota ta zależy od 

tego, jakimi środkami fundusz w danej chwili dysponuje. W szczególnych przypadkach 

Burmistrz i dyrektor mogą przyspieszyć rozpatrywanie wniosku. 

 

Radny T. Dolata zapytał, czy jest określona wysokość pomocy zdrowotnej dla nauczycieli. 

 

M. Basiński odpowiedział, że wysokość ta nie jest określona. 

 

Radny T. Dolata powiedział, że rozumie klarowność sytuacji, w których udokumentowane są 

koszty leczenia. Natomiast jeśli koszty te nie będą udokumentowane, Burmistrz będzie musiał 

decydować o zatwierdzaniu bądź nie środków, które nie wiadomo z jakiego tytułu znajdą się 

we wniosku. Wówczas zostawiona jest bardzo duża dowolność dla wnioskodawcy jak i dla 

Burmistrza, który zadecyduje czy może uznać ww. koszty. 

 

M. Basiński odpowiedział, że jeśli mowa o udokumentowanych kosztach, jest to zasadnicza 

podstawa dla Burmistrza w ustaleniu wysokości pomocy zdrowotnej dla nauczyciela. 

Zdaniem Kierownika Oświaty bezzasadne jest nakładanie ograniczenia na Burmistrza 

dotyczącego wysokości tej kwoty. Budżet jest skromny – wynosi ok. 11.000 zł na ok 200 

nauczycieli czynnych i emerytów. Budżet ten można podzielić na cztery części i wówczas 

ilość środków, którymi Burmistrz będzie dysponował w danym momencie będzie wyznaczała 

możliwości przyznania pomocy. 

 

Radny T. Dolata powiedział, że mowa o gospodarności środkiem publicznym. Może dojść do 

sytuacji, w której Burmistrz będzie miał problem komu jaką kwotę dofinansowania przyznać 

(np. komu 2.000 zł a komu 10.000 zł). 

 

M. Basiński odpowiedział, że nie ma takiej opcji aby przyznać komuś 10.000 zł, ponieważ 

odpis wynosi 3/10% z funduszu płac przeznaczonego na pomoc zdrowotną dla nauczycieli. 
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Radna G. Cielecka zapytała, w którym z 4 podanych terminów nauczyciel powinien złożyć 

wniosek o pomoc. W związku z tym, że wysokość kwoty dofinansowania nie jest podana 

można zastanawiać się czy np. w pierwszym z podanych terminów wysokość ta będzie 

wyższa niż w pozostałych. 

 

M. Basiński odpowiedział, że wszystko o czym jest mowa już funkcjonowało. Dyrektorzy  

w oparciu o opinie wydane przez komisje przyznawały dofinansowanie nauczycielom. Jeżeli 

Rada bardzo by chciała, można zawrzeć w Uchwale zapis, że np. pomoc jednorazowa nie 

może być wyższa niż najniższe wynagrodzenie ogłoszone przez Ministra. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie można zawrzeć takiego zapisu. 

 

Radny B. Chałupka zapytał E. Fórmanowicz – Radcę Prawnego, czy nauczyciel może 

odwołać się od decyzji Burmistrza. 

 

E. Fórmanowicz odpowiedziała, że decyzja Burmistrza nie jest formalnie decyzją. Jest 

uznaniową odpowiedzią na wniosek. Nie przewiduje się trybu odwoławczego, ewentualnie  

w formie skargi do Rady Miejskiej na działanie Burmistrza. 

 

Radny B. Chałupka zapytał, czy istnieje kwota powyżej której nie ma sensu składanie 

wniosku o dofinansowanie. 

 

Radny uzyskał odpowiedź, że nie ma takiej kwoty. 

 

Następnie głos zabrał Burmistrz, który powiedział, że jest bardzo zaskoczony reakcją 

niektórych radnych, ponieważ była mowa na ten temat na wspólnym posiedzeniu komisji. Wg 

postanowień Uchwały zmienia się jedynie dysponent z dyrektora na Burmistrza, a radni 

niesłusznie uważają, że Burmistrz może przeznaczyć całą kwotę dofinansowania jednemu 

nauczycielowi, który zachoruje lub nagminnie będzie odrzucał wnioski. 

Burmistrz dodał, że 4 terminy składania wniosku należy rozumieć tak, że wniosek ten 

powinien być złożony w terminie, w którym chory nauczyciel zakończył leczenie. 

 

Radni nie zgłosili innych pytań, żadnych uwag, ani wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/90/2011 w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach 

pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu. 
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B) Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu położonego w miejscowości Rakoniewice, obejmującego działki nr : 106; 107; 

108; 109; 110 (część); 111/1; 111/2; 112; 113; 120; 121; 122; 123; 124, 114 (część) 

przedstawił P.Sobecki.  

Zgodnie z ustawową procedurą planistyczną, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działek o ww. numerach geodezyjnych wykonano 

projekt  planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego. 

Ustalenia zawarte w prognozie zostały uwzględnione w projekcie planu miejscowego. 

Projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko uzyskał opinie właściwych 

organów wymienionych w art. 57 i 58. 

W procedurze opiniowania i udziale społeczeństwa nie zgłoszono uwag. 

Nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania na środowisko ustaleń planu 

miejscowego. 

Ze względu na charakter funkcji wprowadzonej w projekcie planu – zabudowa mieszkaniowa 

jednorodzinna z funkcją usługową o charakterze nieuciążliwym – nie zachodzi konieczność 

przeprowadzania monitoringu skutków realizacji ustaleń planu. 

Procedura planistyczna przebiegła zgodnie z prawem. 

Projekt planu miejscowego składający się z projektu uchwały i załączników, uzyskał 

wszystkie wymagane opinie i uzgodnienia, a więc w trybie ustawy może być przedłożony 

Radzie Miejskiej do uchwalenia. 

 

Radny T. Dolata zapytał, czy były wymagane konsultacje. 

P. Sobecki odpowiedział, że były, ale nikt się na nich nie stawił. 

Radni nie zgłosili innych pytań, żadnych uwag, ani wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/91/2011 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu położonego w miejscowości Rakoniewice, obejmującego działki nr : 106; 107; 108; 

109; 110 (część); 111/1; 111/2; 112; 113; 120; 121; 122; 123; 124, 114 (część) stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu. 
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C) Dalej P.Sobecki przedstawił projekt Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne 

nabycie nieruchomości. 

Gmina Rakoniewice jest właścicielem działki nr 336 stanowiącej staw. Linia brzegowa stawu 

znajduje się na działce sąsiedniej – 320/4 stanowiącej własność prywatną. Dlatego też 

zaistniała konieczność wykonania podziału geodezyjnego działki nr 320/4 w ten sposób,  

że z działki zostanie wydzielony grunt zalany wodą łącznie z terenem do przejścia - działka nr 

320/5, która zostanie wykupiona przez gminę, w celu prawidłowego korzystania z działki nr 

336. 

Radni nie zgłosili innych pytań, żadnych uwag, ani wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/92/2011 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości 

stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

 

D) Następnie P. Sobecki przedstawił projekt Uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 

XIII/65/99 Rady Miejskiej Gminy Rakoniewice z dnia 3 września 1999 roku dot. 

nieodpłatnego przejęcia nieruchomości. 

Uchwała Nr XIII/65/99 Rady Miejskiej Gminy Rakoniewice z dnia 3 września 1999 roku 

dotyczyła wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na własność przez Gminę Rakoniewice z 

Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa nieruchomości położonej w Rakoniewicach Wsi, 

oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 193/21 zapisana w KW 19897,  zabudowana 

budynkiem pałacowym. 

Zespół pałacowo – parkowy o powierzchni 11.8265 ha położony w Rakoniewicach  

i Rakoniewicach Wsi, w skład którego wchodzi między innymi działka nr 193/21 został 

przeznaczony przez Agencję Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Poznaniu  

do sprzedaży, z prawem pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości przysługującym 

spadkobiercom byłego właściciela.    

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag, ani wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  

 



13 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/93/2011 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIII/65/99 Rady Miejskiej Gminy 

Rakoniewice z dnia 3 września 1999 roku dot. nieodpłatnego przejęcia nieruchomości stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 

 

E) Projekt Uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Rakoniewice  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012 przedstawiła  

M. Przybysz. 

Zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie Rada Miejska, przyjmując niniejszą Uchwałę, deklaruje wolę kształtowania 

współpracy z organizacjami pozarządowymi na zasadzie partnerstwa i wyraża intencję 

realizacji swoich zadań ustawowych, w ścisłym współdziałaniu z nimi. 

Program współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi na rok 2012 został opracowany 

w celu sprecyzowania zakresu współdziałania i określania jego reguł. W programie 

proponowany jest szeroki zakres zadań merytorycznych dla obustronnej współpracy. 

Gmina, wychodząc naprzeciw oczekiwaniom społecznym i postulatom organizacji 

pozarządowych wprowadza dwie formy przekazywania zadań do wykonania: 

 dotację na realizację zleconego zadania 

 oraz dotację na wsparcie realizacji zadań przez organizacje pozarządowe. 

Procedura prowadząca w obu przypadkach do wyłonienia partnera ma formę otwartego, 

powszechnie dostępnego konkursu i charakter przedmiotowy, nie podmiotowy. Oznacza to, 

że współpracą objęte jest zadanie (projekt) a nie instytucja (organizacja pozarządowa). Z 

uwagi na ustawowy wymóg rzetelnego gospodarowania środkami publicznymi, w procedurze 

kwalifikacyjnej są wymagane informacje potwierdzające kompetencje i wiarygodność 

organizacji pozarządowej. 

 

Radny T. Dolata powiedział, że taki sam program powstaje w Powiecie Grodziskim. Radny 

zapytał czy występuje jakaś korelacja tych programów. 

 

M. Przybysz odpowiedziała, że nie. 

 

Radni nie zgłosili innych pytań, żadnych uwag, ani wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  
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Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/94/2011 w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Rakoniewice  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012 stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu. 

 

 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach od godz. 14:05 do godz. 

14:10. 

 

 

F) Kolejny projekt Uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru 

podatku rolnego przedstawił Sekretarz Gminy - Jarosław Marciniak. 

Zgodnie z ustawą z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym Rada Gminy jest uprawniona 

do obniżenia ceny skupu żyta ustaloną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu 

Statystycznego w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 

2011 r. przyjmowaną jako podstawę obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy na rok 

2012. Rada postanowiła obniżyć ją  z kwoty 74,18 zł za 1 dt do kwoty 55,00 zł za 1 dt. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag, ani wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/95/2011 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 

rolnego stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
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G) Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie odstąpienia od udzielania 

pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu w 2011 r. 

Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu poinformował Urząd Miejski Gminy 

Rakoniewice, że rozpoczęcie planowanej na lata 2011/2012 budowy ścieżki pieszo – 

rowerowej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 312 na odcinku Rakoniewice – Wielichowo 

zostanie przesunięte na lata 2012 – 2013, ze względu na brak pozwoleń. W związku z tym 

środki pomocowe w kwocie 250.000,00 zł, jakie Gmina Rakoniewice przekazała na 

dofinansowanie zadania zostały zwrócone do budżetu Gminy. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag, ani wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/96/2011 w sprawie odstąpienia od udzielania pomocy finansowej 

Województwu Wielkopolskiemu w 2011 r. stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

 

H) Dalej projekt w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania  

i wykupu przedstawił również Sekretarz Gminy. 

Obligacje komunalne w swej istocie spełnią funkcję kredytu, ale są dla Gminy bardziej 

korzystne niż tradycyjny komercyjny kredyt bankowy, przede wszystkim z uwagi na swą 

elastyczność. Instrument ten daje możliwość określenia takich terminów wykupu (spłaty 

kapitału), które zapewniają bezpieczeństwo w zakresie płynności finansowej budżetu.  

Przeprowadzone analizy finansowe wykazały, że emisja na kwotę  1.800.000,00 PLN 

pozwala zachować płynność finansową Gminy we wszystkich latach trwania emisji  

i gwarantuje bezpieczną spłatę całego zobowiązania, a także jest zgodna z przepisami ustawy 

o finansach publicznych.  

Niniejsza uchwała stanowi formalny początek i podstawę prawną procedury uruchamiania 

emisji obligacji komunalnych w trybie emisji niepublicznej. Emisja ma na celu   

sfinansowanie     wydatków związanych z planowanym w roku 2011 niżej wymienionym 

wydatkiem majątkowym: zakup nieruchomości – Zespół pałacowo-parkowy położony  

w Rakoniewicach.   
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Uchwała określa ogólne warunki emisji, m.in. wielkość emisji, podział na transze i serie, 

długość życia poszczególnych obligacji, sposób emisji, maksymalne warunki oprocentowania. 

Określenie tych warunków jest niezbędne w celu przeprowadzenia przetargu na wybór agenta 

emisji obligacji, czyli banku, który będzie organizatorem, depozytariuszem i gwarantem 

emisji. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag, ani wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/97/2011 w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania  

i wykupu stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

 

I) Skarbnik, T. Kmiecik przedstawiła projekt Uchwały w sprawie zmiany uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rakoniewice na lata 2011-2019. 

 

Najpierw Skarbnik przedstawiła autopoprawkę do projektu Uchwały polegającą na zmianie 

zapisów w załączniku nr 3: „Wykaz przedsięwzięć do WPF na lata 2011-2014”. Zmiana 

dotyczy punktu 6. gdzie mowa jest o umowach, których realizacja w roku budżetowym  

i w latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i których 

płatności przypadają w okresie dłuższym niż rok. 

 

Po konsultacjach z RIO stanowisko kolegiantów jest, aby w WPF były zapisane projekty 

wynikające z planów bądź innych dokumentów lub umowy powyżej roku. W związku z tym 

proponuje się, aby w tym punkcie 6. pozostawić zapisy: 

1. Umowa o utrzymaniu urządzeń  aktywnych sieci (dzierżawa drukarek). 

2. Umowa o utrzymanie dostępu do sieci Internet (WOKISS). 

i dopisać trzecią umowę w brzmieniu: 

„3. Umowa o ubezpieczeniu NW członków Ochotniczej Straży Pożarnej.” 

file:///C:/Users/Inwest%20e-Finance/AppData/AppData/Local/Temp/Rar$DI01.261/1_WPF-WZOR.xls%23RANGE!_ftn2
file:///C:/Users/Inwest%20e-Finance/AppData/AppData/Local/Temp/Rar$DI01.261/1_WPF-WZOR.xls%23RANGE!_ftn2
file:///C:/Users/Inwest%20e-Finance/AppData/AppData/Local/Temp/Rar$DI01.261/1_WPF-WZOR.xls%23RANGE!_ftn2
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Ponadto zmiana dotyczy zadania związanego z remontem drogi powiatowej Wola Jabłońska - 

Rakoniewice. Zadanie to miało być realizowanie ze środków unijnych. Obecnie zmieniła się 

koncepcja i to nie Gmina ma realizować to zadanie, tylko ma udzielić Powiatowi pomocy 

finansowej. W związku z tym ten rodzaj wydatku należy przenieść z części A. do części C. 

(kwoty nie ulęgają zmianie). 

 

Radni do ww. zmian nie zgłosili żadnych pytań, ani wniosków. 

   

Przewodniczący Rady poddał autopoprawkę pod głosowanie. Nad przyjęciem autopoprawki 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem autopoprawki głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła przedstawione autopoprawki do projektu 

Uchwały. 

 

Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła drugą autopoprawkę, polegającą na zmianie 

załącznika nr 1: „Szczegółowy kształt i zakres danych budżetowych (przepływy finansowe 

związane z realizacją ) Wieloletniej Prognozy Finansowej”. Autopoprawka ta związana jest z 

przegłosowaną wcześniej autopoprawką do załącznika nr 3. Zmiana dotyczy pkt 2 e „wydatki 

bieżące objęte limitem art. 226 ust. 4 ufp”, gdzie dla poszczególnych lat należy wprowadzić 

następujące kwoty: rok 2011: 37.920, rok 2012: 45.615, rok 2013: 33.635, rok 2014: 7.695.  

 

Radni do ww. zmian nie zgłosili żadnych pytań, ani wniosków. 

   

Przewodniczący Rady poddał autopoprawkę pod głosowanie. Nad przyjęciem autopoprawki 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem autopoprawki głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła przedstawione autopoprawki do projektu 

Uchwały. 

 

Następnie Skarbnik T. Kmiecik przedstawiła projekt ww. Uchwały z uwzględnieniem 

przyjętych autopoprawek. 

file:///C:/Users/Inwest%20e-Finance/AppData/AppData/Local/Temp/Rar$DI01.261/1_WPF-WZOR.xls%23RANGE!A62
file:///C:/Users/Inwest%20e-Finance/AppData/AppData/Local/Temp/Rar$DI01.261/1_WPF-WZOR.xls%23RANGE!A62
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Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/98/2011 w sprawie zmiany uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rakoniewice na lata 2011-2019 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

 

 

J) Dalej Skarbnik – Teresa Kmiecik przedstawiła projekt Uchwały w sprawie zmiany 

budżetu na 2011 rok. 

Najpierw Skarbnik Gminy zaproponowała autopoprawkę do projektu Uchwały polegającą na 

wprowadzeniu dodatkowego załącznika pn. „Wydatki na programy i projekty realizowane ze 

środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”, w którym 

dokonano sprostowania błędu pisarskiego w kolumnie 13., która zawierała kwotę 63.409 zł a 

powinno być 98.409 zł. 

 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionej autopoprawki. 

 

Przewodniczący Rady poddał przedstawioną autopoprawkę pod głosowanie. Nad 

autopoprawką głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem autopoprawki głosowało 13 

radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła przedstawioną autopoprawkę. 

Następnie Skarbnik przedstawiła proponowane zmiany z uwzględnieniem przyjętej 

autopoprawki.  

 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionego projektu Uchwały. 
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Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/99/2011 w sprawie zmiany budżetu na 2011 rok stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu. 

 

 

K) Projekt Uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Rostarzewo przedstawił 

Zastępca Burmistrza – A. Pawłowski. 

 

Zgodnie z art. 18 ust.2 pkt 13 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym do 

wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawie nazw ulic  

i placów publicznych. W celu uregulowania nazewnictwa ulic i placów w miejscowości 

Rostarzewo nadaje się nazwę „Skwer im. Zenona Zająca„ placowi znajdującemu się 

pomiędzy ulicami Szkolną i Strzelecką. 

 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionych projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/100/2011 w sprawie nazw ulic w miejscowości Rostarzewo stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu. 

 

 

Pkt 12. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady zaprosił radnych do uczestniczenia we mszy św. w intencji ojczyzny, 

która odbędzie się 11.11.2011 o godz. 11:30, a następnie na uroczystości, które odbędą się na 

rynku w Rakoniewicach. 

 

Następnie Burmistrz zaprosił radnych na koncert Patrycji i Jacka Kotlarskich, który odbędzie 

się 10.11.2011, o godz. 18:00, na sali WTZ w Rakoniewicach. 
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Dalej Burmistrz poinformował Radę, że możliwe iż Rada Gminy będzie musiała się spotkać 

na sesji nadzwyczajnej w związku ze sprawą zespołu pałacowo-parkowego w Rakoniewicach. 

Korzystając z okazji Burmistrz pogratulował Radnym oraz Sołtysom z okazji rocznicy 

wyborów. 

 

T. Dolata odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi Burmistrza w związku z dofinansowaniem 

dla nauczycieli. Powiedział, że nikt nie szuka dziury w całym. Radni mają prawo wyrazić 

swoje wątpliwości i obawy, aby pomóc Burmistrzowi w sprawowaniu jego urzędu dla dobra 

mieszkańców. 

 

Pkt 13. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym 

ogłosił zakończenie obrad  XII Sesji VI kadencji Rady.   

 

Na tym protokół zakończono i podpisano 

Rakoniewice, dnia 16 listopada 2011 r. 

 

Przewodniczący Rady  

Krzysztof Krawczyk 

 

.......................................... 

 

Protokolant  

Izabela Czaja 

 

 

.......................................... 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

1. Lista obecności radnych. 

2. Lista obecności sołtysów. 

3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

4. Sprawozdanie Zastępcy Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku na terenie Gminy z uwzględnieniem 

działalności Posterunku Policji w Rakoniewicach. 

6. Uchwała Nr XII/90/2011 w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych  

w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich 

przyznawania, 

7. Uchwała Nr XII/91/2011 w sprawie w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu położonego w miejscowości Rakoniewice, obejmującego działki nr: 

106; 107; 108; 109; 110 (część); 111/1; 111/2; 112; 113; 120; 121; 122; 123; 124, 114 

(część), 

8. Uchwała Nr XII/92/2011 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości, 

9. Uchwała Nr XII/93/2011 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIII/65/99 Rady Miejskiej 

Gminy Rakoniewice z dnia 3 września 1999 roku dot. nieodpłatnego przejęcia 

nieruchomości, 

10. Uchwała Nr XII/94/2011 w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Rakoniewice 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012,  

11. Uchwała Nr XII/95/2011 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru 

podatku rolnego, 

12. Uchwała Nr XII/96/2011 w sprawie odstąpienia od udzielenia pomocy finansowej 

Województwu Wielkopolskiemu w 2011 r., 

13. Uchwała Nr XII/97/2011 w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich 

zbywania i wykupu, 

14. Uchwała Nr XII/98/2011 w sprawie zmiany uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Rakoniewice na lata 2011-2019, 

15. Uchwała Nr XII/99/2011 w sprawie zmiany budżetu na 2011 rok, 

16. Uchwała Nr XII/100/2011 w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Rostarzewo. 


